

**Задача 3**

Продавец отдела детских игрушек Савина после окончания рабочего дня унесла домой две куклы и набор кукольной посуды общей стоимостью 2000 руб. Свои действия она объяснила тем, что у нее заболела дочь и она хотела порадовать ее, а утром предполагала отнести игрушки обратно в магазин

Ознакомьтесь со ст. 158, 160 и ст. 330 УК РФ. Содержат ли действия Савиной признаки преступления? Можно ли считать, что ее деяние не представляет большой общественной опасности?

**Решение:**

Согласно части 3 статьи 158 - из одежды, сумки или другой ручной клади, находившихся при потерпевшем, -наказывается штрафом в размере до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до восемнадцати месяцев, либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо исправительными работами на срок до двух лет, либо принудительными работами на срок до пяти лет с ограничением свободы на срок до одного года или без такового, либо лишением свободы на срок до пяти лет с ограничением свободы на срок до одного года или без такового.

Согласно части 1 статьи 160, присвоение или растрата, то есть хищение чужого имущества, вверенного виновному, - наказываются штрафом в размере до ста двадцати тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до одного года, либо обязательными работами на срок до двухсот сорока часов, либо

исправительными работами на срок до шести месяцев, либо ограничением свободы на срок до двух лет, либо принудительными работами на срок до двух лет, либо лишением свободы на тот же срок.

Согласно части 1 статьи 330, самоуправство, то есть самовольное, вопреки установленному законом или иным нормативным правовым актом порядку совершение каких-либо действий, правомерность которых оспаривается организацией или гражданином, если такими действиями причинен существенный вред, - наказывается штрафом в размере до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев, либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо исправительными работами на срок до двух лет, либо арестом на срок до шести месяцев.

#### **Задача 4.**

14-летний П., полагая, что уголовная ответственность наступает с 16 лет, тайно похитил из помещения учительской школы кассетный магнитофон, а из сумки учительницы кошелек, в котором находились 800 рублей. Являются ли действия П. виновными и наказуемым?

#### **Решение:**

Согласно статье 187 УК РФ, уголовная ответственность несовершеннолетних наступает, если на момент совершения преступления исполнилось четырнадцать, но не исполнилось восемнадцати лет. Следовательно, П. виновен.

К П. могут быть применены принудительные меры воспитательного воздействия либо ему может быть назначено наказание, а при освобождении от наказания судом он может быть также помещен в специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа.

### **Задача 5.**

Пятнадцатилетний С. взял висевшее на стене охотничье ружье отца и несколько патронов, заряженных пулями, вышел на улицу и стал стрелять по сидевшим на столбах ЛЭП воронам. В результате рикошета пули было причинено тяжелое ранение проходившему мимо жителю поселка Б. Можно ли привлечь С. к уголовной ответственности?

#### **Решение:**

Согласно статье 20 УК РФ, несовершеннолетние от 14 до 16 лет подлежат привлечению к уголовной ответственности за совершение умышленных преступлений, в том числе, и за причинение вреда здоровью. В данном случае речь идет о неосторожном причинении вреда здоровью, за что в 15 лет к уголовной ответственности не привлекают.

### **Задача 6.**

Играя в хоккей. Т. в борьбе за шайбу столкнулся с Р.. вследствие чего последнему была причинена тупая травма живота с повреждением внутренних органов, относящихся к тяжкому вреду здоровью. Являются ли действия Т. общественно опасными? Можно ли привлечь его к уголовной ответственности?

#### **Решение:**

Согласно статье 14 УК РФ, действия Т. общественно опасными не являются.

Не является преступлением действие (бездействие), хотя формально и содержащее признаки какого-либо деяния, предусмотренного настоящим

Кодексом, но в силу малозначительности не представляющее общественной опасности.

Согласно статье 118 УК РФ, причинение тяжкого вреда здоровью по неосторожности - наказывается штрафом в размере до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев, либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо исправительными работами на срок до двух лет, либо ограничением свободы на срок до трех лет, либо арестом на срок до шести месяцев. В данном случае причинение вреда здоровью другого человека в процессе игры не является преступлением, так как относится к сфере профессионального риска.